

我市企业广交会捍卫知识产权

本报讯 在市场竞争愈加激烈的今天，知识产权是企业的核心竞争力。在刚刚闭幕的第123届广交会上，我市雅鼎卫浴股份有限公司通过捍卫企业自身的知识产权，维护了雅鼎的品牌声誉。

作为全球规模最大的外贸展会之一，广交会历来是全球客商互通商情、增进友谊的舞台。本届广交会我市有61家企业拿下87个展位，以品牌化、品质化、创意化的新形象接洽全球客商。雅鼎卫浴作为我市知名企业，已连续多年参展，凭借精装品牌展位和干练的业务人员，一直以来都是广交会A馆一道亮丽的风景线。不过，这次雅鼎卫浴却经历了一个小风波：德国同行汉斯格雅公司投诉其某款龙头产品涉嫌侵权。

面对突然的“发难”，雅鼎参展负责人并未慌乱，当即联系了市旅商局驻杭州交易团的工作人员，并将情况报至大会知识产权保护办公室进行处理。经过调查，德国公司显然有备而来，抓住雅鼎旗下某款产品专利时效刚过的罅隙进行抢注，从而影响雅鼎的品牌声誉和市场占有率。最终，大会知识产权办的专家在论证研究后，认定两款产品设计和工艺差别较大，不构成侵权，保障了我市企业的顺利参展。

此次纠纷也提醒了我市广大外贸企业在新形势下要更加注重知识产权保护，商标和专利不仅要及时注册，也要及时维护，把知识产权保护意识融入企业发展的每个环节。（记者 黄冰 通讯员 蒋倩）

社区创建提升行动接受实地督查

本报讯 昨日，市创建办组织督查组对新安江街道、洋溪街道、更楼街道各社区创建提升行动进行了实地督查。

本次实地督查内容主要包括《社区网格日志》规范填写、网格值周人员到岗与工作、小区环境洁化序化绿化、小区楼道清理、社区内“牛皮癣”清理等情况。

是日下午，记者随同其中一个督查小组对新安江街道沧滩社区进行了实地察看。自我市开展创全国文明城市“奋战90天”攻坚行动以来，沧滩社区各共建单位及重点部门积极参与网格化创文明城市工作，已开展了11次集中卫生整治

和文明劝导活动，并首创“绿黄橙红”问题处理机制，将收集到的问题交办各单位处理。绿色为社区可以自行解决类，时限1个工作日；黄色为两个单位解决类，时限2个工作日；橙色为三个单位解决类，时限为7个工作日；红色为多部门协调解决类，时限一个月。经过前期的集中整治，各小区的环境卫生状况有明显的改善。

督查小组发现，尽管是老城区，沧滩社区文明创建有比较浓厚的氛围，《社区网格日志》填写较为规范，网格值周人员按时到岗，小区“城市牛皮癣”大部分已清理，未见毁绿种菜现象，环境整体整洁，生活垃圾基本做到分类投放和收集，楼道

内总体干净整洁、乱堆杂物现象很少见到。

与沧滩社区形成鲜明对比的是，洋安社区、洋溪社区和更楼社区的情形不尽如人意。督查小组发现，这三个社区文明创建氛围不浓，《社区网格日志》台账不全甚至没有台账，网格值周不到位，楼道“城市牛皮癣”、堆积物还有不少，存在养狗、毁绿种菜现象，也发现电瓶车私拉电线充电、公共设施晾晒衣物等不文明行为。

（记者 宋胜清）

文明创建 我们在行动

大同三处建材加工点被查封

本报讯 5月15日，零点行动执法组赴大同镇开展环保执法行动，现场查封3处建材加工点。

据群众举报，大同镇工业园区内有一水泥砖加工点，存在噪音和粉尘污染。执法组现场检查时发现，该加工点位于一公司的厂区内，在两个车间之间的空地上搭建了一个简易钢棚，场地内堆满了成品及各类辅料，未建设配套污染处理设施。经检查，该加工点未办理环保审批验收等手续。依照环保查处相关法规，执法人员立即对生产线贴上封条，并现场制作检查笔录，立案查处。

随后，执法组来到郎家村，在

路边发现两处建材加工点都未经过环保审批验收手续。一处是空心砖加工点，在临时搭建的木头棚下，3名工人正在生产，加工设备简陋，未建设配套污染处理设施，生产噪音大。另一处为石材加工点，生产区内放置着3台切割设备，乳白色的污水在地上横流。执法人员介绍，该加工点虽设有两个沉淀池，但极其简陋，容量也不够，存在废水直排的现象。依照环保查处



相关法规，执法人员分别对两处生产线进行了查封处理，拟立案查处。（记者 吴燕）

（上接第1版）法律知识竞答、法律咨询等形式多样的普法宣传活动，以生动的事例、鲜活的语言讲述宪法故事、解读宪法精神，广泛推动宪法宣传进乡村、进社区、进学校、进企业。据不完全统计，今年以来，仅主城区，市司法局即组织开展宪法宣传活动11场次，展出宪法宣传展板160余块，发放宣传资料5000余册，发放法律知识问答奖品200余份，社区浓厚的学法氛围正在形成。与此同时，市司法局还组建了一支由司法行政工作人员、律师、讲师组成的宪法讲师团。截至目前，讲师团到各乡镇（街道）、机关单位、企业、学校累计

开展宪法讲座17场。步步为营 宪法教育“全面开花” “宪法宣誓是严肃的政治行为和法律行为，是政治文明的重要标志和法治精神的生动体现，市人大任命的干部都要进行宪法宣誓和法律知识考试。”市人大常委会法制内司工委主任王煦告诉记者。

在王煦看来，国家机关工作人员理应带头遵守宪法法律，争当表率，并通过各种形式的宣传教育，发动基层百姓积极参与到“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的主题宣传教育活动中，深入了解宪法内容。此外，学校也是宪法宣

传教育的主阵地，青少年是宪法教育的重点对象，要让广大青少年更早了解、更深领悟宪法内容。市司法局党组副书记、副局长张成仁认为，领导干部和青少年是普法重点对象，学习宪法、尊崇宪法，必须抓住“关键少数”。他介绍，一方面，市司法部门组建的宪法讲师团定期深入机关、乡村、社区、学校、企业开展宪法巡回宣讲；另一方面，通过知识竞答、测试等形式，市级层面的宪法学习和教育活动正有序推进。此外，市司法部门还将加大“之江法云”微信塔群的建设推广力度，让家家户户都熟悉并了解宪法知识。

宪法的学习宣传是一个长期的过程，贯穿于日常学习、工作和生活的方方面面。为让宪法宣传活动更接地气，我市有关部门还将继续采用人民群众喜闻乐见的形式，把宪法精神、法治元素融入地方文化、行业文化、乡村（街区）文化、企业文化建设，在全市组织开展多种类型的法治文化活动，真正把宪法宣传送到基层社区、农村和单位，让广大人民群众更加自觉地维护宪法权威，更加坚定地推进宪法实施，做宪法忠实的崇尚者、拥护者、捍卫者和践行者。（记者 仰武）

建功立德之乡 精神文明高地

